

Anerkennung von Prüfungen für das Bachelorstudium Lehramt Sekundarstufe Allgemeinbildung an der Universität Graz

Haben Sie bereits Prüfungen in Rahmen eines Studiums absolviert, welche inhaltlich mit Lehrveranstaltungen des von Ihnen gewählten Lehramtsstudiums übereinstimmen, so besteht die Möglichkeit die bereits abgelegten Prüfungen für die angebotenen Unterrichtsfächer und/oder Spezialisierungen an der Universität Graz anrechnen zu lassen.

a) Allgemeine Anerkennung

Bei einem Wechsel vom Diplomstudium Lehramt oder einem Fachstudium auf das Bachelorstudium Lehramt Sekundarstufe Allgemeinbildung werden für die Anerkennung von Prüfungsleistungen Äquivalenzlisten herangezogen.

Die individuelle Anerkennung von Lehrveranstaltungen, die nicht in den Äquivalenzlisten enthalten sind, erfolgt durch die Überprüfung des zuständigen studienrechtlichen Organes (abgestimmt im Entwicklungsverbund Süd-Ost). Ein Antrag auf Anerkennung ist in allen Fällen in UNIGRAZonline zu stellen.

b) Vorausbescheid (vor Auslandsaufenthalten)

Bei Auslandssemestern ist vorab zu klären, welche Lehrveranstaltungen während des Auslandaufenthalts besucht und in weiterer Folge für das Studium an der Universität Graz angerechnet werden können. Die Bestätigung über die Anerkennungen erfolgt durch einen Vorausbescheid.

Die Anerkennung von Prüfungen sowie die Erlassung von Vorausbescheiden für das Bachelorstudium Lehramt Sekundarstufe Allgemeinbildung erfolgt an der Universität Graz durch die/den Vorsitzenden der interfakultären Curricula-Kommission Lehramt Sekundarstufe.

Anträge auf Anerkennung von Prüfungen bzw. Vorausbescheide sind von den Studierenden mittels UNIGRAZonline selbst zu erstellen und mit allen erforderlichen Unterlagen <u>ausschließlich</u> im <u>Prüfungsreferat für Lehramtsstudien</u> einzubringen. Werden Anerkennungen für mehr als ein Unterrichtsfach, eine Spezialisierung oder die Bildungswissenschaftlichen Grundlagen beantragt, ist für jedes Unterrichtsfach, jede Spezialisierung bzw. die Bildungswissenschaftlichen Grundlagen ein gesonderter Antrag zu stellen.

Ihre Ansprechstelle an der Universität Graz:

Prüfungsreferat für Lehramtsstudien Universitätsplatz 3, Parterre, 8010 Graz

Tel.: +43 (0)316 380 - 8025 Tel.: +43 (0)316 380 - 9700

E-Mail: <u>lehramtsstudien@uni-graz.at</u>
Web: www.lehramtsstudien.uni-graz.at